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n BEEERNSAET

IREREERMAZEA=ay, a, ..., a}, HBNBEEDH{}
HEHZSIAR =(by, by, .... b}, ERHEEESTEH{q);
SEAVINFTIX={X, X,, ..., Xp}, BUBESIX={X1Xp,....xn},
RN AR FFIY={Y 1, Yo, .. Yo}, BUEAY={y1Y2.- -y}
SIETFIE AT AR kIR

p(y [Xx) = p(ylyz'”yN | XX, "'XN)
(EENEFRE AR

X, p(y[x), Y}
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HRIREERIFITFIERISEMARE p(y10) IR, BEUSEN A=
BN :
(OFETFH (TF) 58

EEPAFERMTTIT, sEF PENTREAT, BHAS y, 5%
AFFS x, BIfERN—XRNAIXR, By, =f(x,), B

1y, =f(x,)
0 vy, = f(x,)

MMJM)={ (1<n<N)
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s BEEERNSAREE

(2) BFFCiZ{EE

SERFEETITT, BHTSSHMANSZELRENIINKER;
BEEHME—IZINEERASXET LRSS N ZIRBMARTS, mSiE
XIMNASZIBVEANFTS REMESIHZIAm BT SR, BT N ERIFEER

FET

PO 1%) = POYLY Yy X% %) =T T P(Ya 1%,)

(3) BHMEICIZEE
SLRRAVEERRE T, NABIClZ.
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n EHEERSAER
EN: EEEEEHER N KRN, BHFE:

p(y 1) =TT, Py, I %,)
NFRE NS Tz S,
S IEEHANZ, (SENEERSHMSEANGE, TSE
HIBINTE,

EX: EEnflm, EEEFTICIUEERHE:
P(Yn = JIX, =)= p(Yn = J[X, =1)

NFRLHSIE S FIRRIEIESHY,

i1 FREE TR HEEARRERIRIZE(.
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TSRS E
B SEREERRMANENZEN Y, HEENY, x€A=
{alJ a2) ALY ar} I} Eﬁ)\*ﬂ%%§[ﬂj7‘j

X a, a, A
L(x)HP(ao P(a,) - P(ar)}’
IHPEZEAN Y, HEBUENY , ¥ € B = {by,by, ..., b5} (FIE
RIEEiE= A p(y [ X) = p(Y =b; | X =a) = p(b; | &)
(FERIEIEMR (NRERBHR) 2— &=, B
p(b; | &) >0, ijlp(bj|ai):1 i=12,---r; j=12,---,5.

BT EERFETIN, BARS a EERF IR EER, X
PRI E BB A p(byl &), 1=1,2, ... j=1,2, ..., s SR¥@EA,
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S EBEE
(SEEEMERIbr LR— MR MG, FREER
P={p(,|q),i=12,--rj=12,-,5s}

o~

ZP,

7
P(ba) P(b,la) - Pla)]
P— P(b1|8.2) P(bzlaz) P(bslaz)
_P(bl | ar) P(bz |ar) P(bs | ar)_
_p11 P - pls_
<p. <
P= P P - Py O_p”_l’
: : o Zj=1pij =1 (i:]_’z’...,r)
_prl pr2 prs_
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FEEBEE
(1) WNEEFTFSHERSHERN
P(x=4a;,y=b;)=P(ab,)

AIES]
P(ab;)=P(a)-P(b,|a)=P(b,)-P(a |b,)

Hr

Pb;|a) BfEEEEM=R, WAEN s, BUEERE, REEI
b BUEE (RIMEEEE) . BEEREERFSIER, FrlEATEER
AR,

P(a b)) REMSERE HIRZKZINASA b, ERIEXRIEATT
S a =R (ERERE) .
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55 B
(2) HRIESEEE AR A SR L T S
P(b,)=>" P(a) P, |a), =125

SRR [ PB) | [ P(a) ]
P(bz) T P(az)
. |=P :
P(b)|  [P@&)]
= 4 P(aibj)
() RIBNHATERE, AISEREE Pa (b)) =—3 o) (P(b,) = 0)
j
_ P(ai)'P(bj |ai)
B3.PaIb)=1 (i=12:5) S pa) PO 1)

S P(a|b,) =1 EE: (SEELSEAI S b, BERNTS
a]_! a27 R ar EF'EI‘J%_/I\%)\réiEEl‘Jo
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s “LEBEE
“tEREEERER— M IFMANENES X ={0,1} FIaJsemHE
ES Y = {01}, UR—HFREA. BHXREER (HBi=xR)
ARk, RERNZITEREERZTTHIMSIE (binary symmetric channel
, BSC) ., BER—MTLICIZEE. HBil=EA:
pbla)=p0O|0)=1-p=p, pb,|a)=pd|)=1-p=p
pla)=pO|)=p, pb,|la)=pl|0)=p

l-p p = 7 07
7-| } p

p l-p
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—7ohilBR{SIE (binary erase channel, BEC) REIH—IFHINE
HES X={0,1} FITaemHENESY={0,12}. BtHhE—FELICIZEE
. TSR REME S [

Zp(b la)=Li=12, p, q RRPA S RAL T

0 p

1-p, 1-q /5S4 T I . 1-p

1-9
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HEEE, EXAEER, ,\ZEM_tjj

Y, SL IR RS
.l 765N T

e o

@ BEERERMNSBEEEERMN—, BATHHIE.
@ HENXHA:

I(xf;yf)=10g2p(xf|yf)=10g2 : —log, :
p(x,) p(x,) px; | y)
:](xf)_l(xf|yf)
NER BEREFTHERENEFREGEHEREE 7
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» BEEE
e -
AFRAFEMMI=AIARB. C. DR E—ATEMF iR, B
= AREYATEEMEAER], EhatiER g
P(B)=P(C)=P(D)=1/3,
(BXXK EFAZDEIFIRENAK Y. SiE LT EBESHENE,
NB R
P(D|E)=0, P(B|E)=P(C|E)=1/2,
THFANEZICRYRIE, B EBEXRATT, GBLREIFEHEM
4F, NEIem=R
P(C|EF)=P(D|EF)=0, TIP(B|EF)=1

ddinl
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s BEREE
I(x;;y,)=

yj)zj(xi)_j(xi ‘yj)

p(x; [ y)p(y;)
p(x)p(x;)
=1(x)+1(y;)-1(xy;)

I(x;) 1(y;)

A A
[ [ I |

1(x.y;)
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s HERE
wziwzﬁwfﬁmmmﬁﬁ%{

1 1 1 1
P(X)

2’ 4 8’ 8
—RKEAFTRFR "SEKAZREBKR. " EBXENHFHEAKEIRIEBR Db, .
WEb f5, FPRSEIMAISRTAEEMRTY, Hf

1

1 1
paIb) =0, P(ab)=7.  p(alb)=7, P(a[b)=7:

HIRAIN, ATLATEL b SEMXSZENEEEE.

WERSa,, B p(a|b)=0 FpEEE S ZENEEEE.
XWRS Q,, BlitEH

| (aZ;bl) = Iogz

X :| {al(ﬂﬁ)1 a, (Bﬂ)’ as(m)’ a, (‘g)

p(a,) 14

20
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x| v 1 1
| ‘_E‘Lﬁ‘:,%% I(x,;y,)=log, P 1y,) =log, —log,
p(x;) p(x,) px; | )

=1(x)—-1(x.|y)

1% j=a,1=]7 @OOO

AR OL: 1(a;hy) = 1(a;)

W2 by J& G A, HELESREATE
MR T — . A AR, BRI
ML WO IR R T K s v 5 B &

u\;-"n‘
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€
%XA/T\ %‘y\ﬁjﬁ Xj?'f'?f E(J 9%__.1:£1I& H,J'flil o EER == o

1 1

= — 1o
Tpx) T p(x )

1%

AL 1(0,8)=1(,)=1(a)

Kik & J5 b AR e, (HLE R

Z%t

27— . AR ARy, B
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ST A T AT R R A 5 B AR R
Ip(ab;) = p(a)p(d,) | [ p(ab,)=p(@)p(, /a)|
5'&%$%f§(ﬂiéﬁ‘ﬁ1§miﬁ A JE .
I'(a,b;) =1 1"(a,b.) =lo
N TES TGN T
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SRR IE B ,
l'(ab;) =1 1"(a,b;) = log
(@01 =108 ey oo | p(ab;)

XHE, BERRAEENERRE, FTEEEAEENZE,

1 1 p(ab.) \. .
II b _I” b :I _I :| J :1121'“1 1 :1121.“1
(&)~ a0 =100 e om) Y pian) Y p@)p(b) ) ™
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B{EERE/14K:
(1) XFRE (BZMH)
px |y)p(y;) p(y; [ x)p(x)
I(x v )=I(v.:x), (8: 1 EEI S LAy /
iy = dnn)s ¢ log p(x)p(y,) o p(y)p(x,)
(2) BERE7A0 (HTEHT)
I(xi;yj)=I(xi)+j(yj)_l(xfyj)=](xi)+I(yj)_[1(xf)+l(yj)]=O
(3) B{SR&ErAJ1E, AfA

)

(4) FEARPMSEEZENEEREATRATHEREI—SFHIBE

=
SvERo
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4.1 B EE=EMEHEEE=

» BEREE

ZTEANEER: ( )
PLx; 1Y,
P x Ry 2, Z IR 5 SO 1(x3 95, 2,) = log p(;) o
L(x;5y; | 2p) A8l 2 A By x oy LI A HLAR
. p Vi k) iIEHB
I(x;:v. =1
(xrayj|zk) Og p(xi‘Zk) p(xf‘yjzk)

I(x,;y,z,)=log
7 p(x))

P 1y,20) p(x;z)
p(x)  px|z)
P |¥,2) WCAEN
p(x; | z;) p(x,)
=I(x;z)+1(x3y;12,)

W I(x; 5,2 =1(x;52)+ 1(x5 v | 24)

= log

= log
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» BEREE

Z¥SANEIER:

1

(X3 v5.z)=1(x;z)+ (x5 v, | 2;)

UL — NS STy 2 tHBLR T PRI K x, 15 B

I(xl_;yﬁzk)%ﬂ: z

il

IR AR x BIE B R 1(xz), 0.

FARLSE 2 S AF T EHIBL y SR IR Ok 5% X HOfR B Iy f2)-
IR, AL AR

I(x;y,2,)=1(x;y,)+1(x;2, | y;)

I(xi;yj,zk) =f(xf;2kayj)
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FHEEEE
D) BAGRE () £ XSG LGN
1X63) = 3 Py )i = 3 G| log 20 20

I(X;y}')ﬁﬁﬂ%ﬁ% XY b, By et T8 X B854
B BE, Ea2AmRITS y R TieaR/m o T4 X 1-F
fr R, Ty FURBEHLASRR NI, I 1K) )2 B
PR & .
2) bk I(X; yj)ft Y 5 MR IS v

f““”=ZPUQHXWﬂ=ZPUJMawpm¥€a?)
J i, !

p(x;y,)
p(x;)

=Y p(x,y,)log
i,j
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Y XX G FA T B A, AR TR T B ZETEN. @
I(X Y)_E[I(al’ j)] ZZ p(a )I(al’ J)

=1 j=1 ©
£5 s g "o |
=1l j=1 i E g
b, =a,,i=j7? 1%
I=1---,n;j=1---,m

a. MBEEAY, EARNAFSE X, MBUEIIFSEY, IKY)HMEEEIREILE
Y IREREERERIET X BIER.
b. &FHERKX, YEARESXEX, sk X 5YHEEMZ, BINFIAZHTIXTF
XHHMER.

c. ZRBETI, YEXBH—XINERE, IHeeTElE X BEE H(X).
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R, XXFY B P EEEE

Z” Z’" p(b;/a)
. = b J

i=1 j=1
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p(aibj) = p(bj) p(ai /bj)

= p(a)p(b;)
1(X:Y)
p(ab,)
— b J
ZZ TS ETCR

1578 52 Dl 1 A0 B 1) B D S -
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s

: =5 25t gy =
A 4.1 HFEBEMEHHEEES

EZ:[!}J .‘_E‘LFEI:‘ l%\:%:
S EAS B2 YRR Y

(1) 1Y) =X plab,)log p(a /b,)~log p(a) | = H(X)~H(XY)

i=1 j=1

FH T (5B BWNBTYE 5’ TFXHTWESE
MR, HBYRIFHXFXNFRE R

(2) 101:X)=H) - H/X)

VR TG B BBREXH s XTYHFHT
WELBS W -
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s

1 =B SR/t —H=p=!
# 4.1 BEIEE=EMTEHEEES

EZ:[!}J .‘_E‘LFEI:‘ l%\:%:

(3) 1(v:x)

ZZ p(ab;)| log p(ap;) ~log p(a) - log p(b,)|

|

H(X)+H(Y)-H(XY)

BEF:HXY)=HX)+H(Y) #EfEE: HXY)=H(X)+H(Y/X)
FL L7 R BFTFERGE &, B1IEXTWERE

B R -

15 B BL2 LI —— M — 1B F 1755 — 1T 19 F
BT 158 -
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THEERR
Bl A58 X A EREE &

Aol Ja g
[P(X)]_{O.S 0.5} a,

0.8
p(bl/al) =0.98, p(bZ/al) =0.02, p(bl/aZ) =0.2, p(bz/az) =0.8

@ plab)=p(a)p(,/a)
p(a,h)=p(a)p(h/a)=05x0.98=0.49

Jri] 24
p(a,b,) =0.5x0.02=0.01, p(a,b)=0.5%x0.2=0.1 p(a,b,)=0.5%x0.8=0.4
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C 4 41 B EEREENMEHEEES

@ ()= p(ab)

p(b)=p(ab)+ p(ab)=0.1+0.49=0.59
p(b,) = p(ab,) + p(a,b,) =0.01+0.4=0.41

p(ab;)
/b.) = ‘
<:> p(a;/b;) )

p(ab) 0.49
b p— p— p—

0.831, p(az/b1) =1- p(al/bl) =0.169

p(a,/b,) = p;?gb;) - 5=0024, p(@,/b) =1- p(ay/b,) ~0976
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@ H (X) = ~0.5l0g 0.5 — 0.5l0g 0.5 = 1(bit/sign)
H(Y)=-0.5910g0.59 — 0.41log 0.41= 0.98(bit/sign)
H(XY)=-0.4910g0.49 — 0.01l0g 0.01- 0.1l0og 0.1- 0.4log 0.4 =1.43(bit/sign)

| S RN B
® HOM =3 plan)og "2

=-0.491090.831-0.01l0g0.024 — 0.110g 0.169 — 0.410g 0.976
=H (XY) - H(Y) = 0.45(bit/sign)
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3 4'1mzi1 ILAEEjﬂlqziﬁLE£1 ILAEE

@ 1(X:Y) = H(X) = H(X/Y) =1 0.45 = 0.55(bit/sign)
€@ HY/X) = H(XY) - H(X) =143 -1=0.43(bit/sign)

44 £ LRI
(L) x4k 10GY) =1V X)
1(a;b) =1(b;;8)

iip )1 (a;;b;) iip )I(b;a)=1(Y;X)

i=1 j=1 i=1 j=1

(f5 BB EEA) BEREELEIERT BTF5FELESE



/%@,ﬂix;\-‘
3 — —
3 4'1mzi1 ILAEEjﬂlqziﬁLE£1 ILAEE

{Zn: a)z p(b,) - ZZ p(ab. )}Iogezo

i=1 i=1 j=1

(3) Mefiitt  1OGY)SHX) 1(YiX)<H(Y)
1(X;Y)=H(X)=H(X/Y)
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| 4.1 lEL'f;,L,\EfﬂSlzi/]E'f—,uE

@D X+ Y3t

p(a;/b;) = { _J_, H(X/Y)=0 # 1(X;Y)=H(X)

| # |

@ x. Ymmm, p@a/b)=p@)
IEFX;Y)zH(X)—H(X/Y)

>

m

—->" p(a)log p(a) + Y. p(ap,)log p(a)

i=1 j=1

== H(X)-H(X)=0
&0
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(4) MKt

plb, /a)
(XY b)I
(X;Y)= IZ:,JZ;,p(a )log o)

p(aibj) = p(a1) p(bj/al) = p(bj) p(ai/bj) p(bj) :an: p(&) p(bj/ai)

n m b./a.
(XY) =33 p(a)p(b, /a,)log—P a2
== Z p(a;)p(b; /a;)

1(X;Y) = f[p(a), p(b/a)]

(/b) . & p(bj/ai)
1(X:Y) = ;;p(a )log ) (X;Y) ilejz;lo(a. )log o)
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Q 106Y) RAZES A P@) 1y

|[ap,(a) +(1-a)p,(a)| 2 al [ p,(a) |+ A-a)1 [ p,(a)]
O<axl
#l: —ICEIEX BAXNIRMEE, KFHEFERE 1(XY),

_ - q

ol >
= <

P(X)] (p P 1S——>1

(f5 BB EEA) BEREELEIERT BTF5FELESE



@%lﬁx:is

%

/3' e b
41E1 lu\Eﬂ:nzlzi/]E1 IL,\_E

HIY/X) =-3"S p(a)p(b, /a,)log p(b, /3,)

i=1 j=1
= [ p(qlog +qlogq)+ p(qlogq+7log7)]
=—qlogq-qlogd = H(q)

2

Zp p(b./a) p(b)=pd+pq p(b,)=pg+pq
Zp )log p(b,
j=1

=—(pq + pa)log(pg + pa) - (pg + pg)log(pg + pg) = H(pq + po)

(f5 BB EEA)
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S 1(X;Y)=H(pg + pg) - H(q)

AI(x.y)

1-H(q) — — =

f—— — —— — —

>

(XY Bt A5 522 AR B T 2%
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/«"0
& ZL:L:Ei1 IL»EEJTDSFthliyf ILAEE_

@ I(X Y)mfnl_ﬂ%l_i‘%z{p(b,/a)}
A O<axl

p3(bj/al) :apl(bj/ai) +(1-a) pZ(bj/al)

1| py(b; /&) |= 1| ap,(b; /a) + (1—a)p,(b; /a) |
<al [pl(bj/ai)} + (1_a)|:p2(bj/ai):|
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hix. 0 0. 0
H(p) 1 O§~ 1
i 0 51 0

0 0.5 i > 1 1
0———— 0

(XY ) i A2 3 2 A e ot 2 —L 1
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i H(Y) = H(Y/X)+1(X;Y) e
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=—IZE ;O(a- )I(1-p)log(1- p)+(— log —)(n 1]
= —Z p(a )[(1- p) log(1- p) + plog —]
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H(Y) = Zp(b)log p(b;) = Zp(b )log p(b; ) —--- - Zp(b )log p(b; )

N _[05 0250125 0.125
ﬁgfﬁﬁ [P]‘_o 25 05 0.125 0125}

| 05 0.25 0.125 0.125
I3 T HE R [Pl]:[o.zs 05 | [Pz]:[o.125 0.125}

2 2

> > p@a)pb, /a)

p(b) === ~0.5x (0.5+0.25) = 0.375
—_ k
p(b,) =0.5x (0.125+0.125) =0.125 [ C =0.0612(bit/sign) }
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¢ =1(X;Y)- /’L[ZP(a) 1}, ?aP(a)_ O,
{ip b;)log p(b;) +anm:p p(b; /a;)log p(b; / &) - {Zn: }}
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g rf((zi) - —{Zm:[p(bj /a,)log p(b;) + p(b, /ai)loge]}

+Z p(bj /ai)log p(bj /ai)_7\«=O
Zm: p(bj /ai) |Og p(bJ /ai ) _Zm: p(bj /ai) |Og p(bj) = |Og e+ A (4.2.23)
P REp(a;), FFRAIA:

n

Zi p(ai)p(bj/ai)IOQZ p(bj/ai) _ii p(ai)p(bj/ai)logz p(bj) = |nge+/1
(4.2.24)
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1(X;Y)=log,e+4A {==) C=log,e+4  (4.2.25

4 (4.2.25)fQAN(4.2.23), MIAF:

> p(b, /a)log p(b, /) = Y p(b, /a, )log p(b,) +C

o

m

=2 p(b;/a)[log p(b;) +C]
4 pi=logp(b;)+C (4.2.26)
i > p(b, /a)log plb, /a) = > plb, /a) B, 4.2.27)
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p;~C
p(b;) =2 (4.2.28)

log p(bj) =pi—-C —> Z p(bj) = ZZﬂj‘C =1 2°¢ = Zzﬁj
J j i

c=log, ZZﬂ j (4.2.29)

g p(b,) =D p(a)pb,; /a) ki p@a)
o =1
W p(a, )RR A 4, WICIER, RARL:H
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loge +log(l—¢) = Iog[a_ £) .5185}
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_p(ﬂl/al) p(ﬂZ/al) p(leN/al)_
p(B/a,)  p(ByJe,) - P(By/ay)
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P(Y/X)=P(Y,Y, Y /X X, Xy)
= P(Y,/ X, )P(Y,/X ) P(Yy /X )

“TPCL/X,)

X

| 432 AT BB N
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=Z1H(YK/XK) (4.3.13)

1(X;Y)=H(Y)-H(Y/X) = H(Yle'"YN)—i_H(Yk/Xk) (4.3.14)
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HYY,Y,) < STHY,) (4.3.17)

1 (X;Y)< iH (Y,)—H (Yk/xk) = ZN‘,I(Xk;Yk)

A e Y,Y oYy FEARAL, 3K(4.3.17)F5 AL 5 A\ i
XXy Xy AT IC g, WA
1(X;Y) = NI(X}Y) (4.3.24)
BRI EENKY REE NG EAERN
C"=NC (4.3.25)
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n C"<C,+C,+---+C, =ZN:Ck (4.3.26)

YN AREHLR BA BN, HARA A REHLAR 2 AEE
fiih 24 Hi5 A R W REs A, XMAHFREEARERKR

N
Cooe = 2.C, (4.3.27)
k=1
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